Εκπαίδευση Ανέργων με το σύστημα Συνεχιζόμενης και Εναλλασσόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης στα  ΚΕΚ                                                           της ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ Α.Ε. ( Ε.Κ.Α.Ε. )

Η Εταιρεία με την επωνυμία  «Επαγγελματική Κατάρτιση Α.Ε.»  αποτελεί θυγατρική εταιρεία του ΟΑΕΔ, συστάθηκε με το νόμο 2956/2001, για να αναλάβει τις αρμοδιότητες επαγγελματικής κατάρτισης και υλοποιεί προγράμματα Εναλλασσόμενης και Συνεχιζόμενης Κατάρτισης με στόχο αφενός την αντιστοίχιση της κατάρτισης με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας και αφετέρου την αποτελεσματικότερη επαγγελματική ένταξη των καταρτιζομένων.   

Τα προγράμματα Εναλλασσόμενης Κατάρτισης απευθύνονται κυρίως σε νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας ( ηλικίας 18 έως 40 ετών ) και περιλαμβάνουν θεωρητική κατάρτιση και εργαστηριακές ασκήσεις, που υλοποιούνται στα ΚΕΚ της Εταιρείας καθώς και πρακτική άσκηση που πραγματοποιείται σε επιχειρήσεις. Η χρονική τους διάρκεια κυμαίνεται από 620 έως 1000 ώρες συνολικά, ανάλογα με την ειδικότητα..  

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Κατάρτισης απευθύνονται σε ανέργους,  ηλικίας 18 έως 60 ετών  και περιλαμβάνουν θεωρητική κατάρτιση και εργαστηριακές ασκήσεις, που υλοποιούνται στα ΚΕΚ της Εταιρείας. Η χρονική τους διάρκεια κυμαίνεται από 400 έως 600 ώρες συνολικά, ανάλογα με την ειδικότητα..  
Προϋποθέσεις εισαγωγής στα προγράμματα

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν

Α. Όλοι όσοι ανήκουν στον ενεργό πληθυσμό της χώρας και είναι άνεργοι, με έμφαση στις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες

Β. όσοι έχουν την ελληνική υπηκοότητα ή ιθαγένεια κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή είναι ομογενείς  ή πολιτικοί πρόσφυγες.

Δικαιολογητικά

Αίτηση Συμμετοχής

Αντίγραφο κάρτας ανεργίας

Παραπεμπτικό σημείωμα, εκδιδόμενο από τον εργασιακό σύμβουλο του ΚΠΑ/ΟΑΕΔ της περιοχής τους

Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας

Αντίγραφο πτυχίου σπουδών ( ίσο ή ανώτερο από το απαιτούμενο )

Δικαιολογητικά από τα οποία αποδεικνύονται τα κοινωνικά κριτήρια, όπως αυτά αναφέρονται στην ΥΑ 191479/12-10-2004 (Αρ. ΦΕΚ 1550/ τεύχος Β /15-10-04 )

Αξιολόγηση

Η αξιολόγηση  γίνεται με σύστημα μοριοδότησης και βάσει των κριτηρίων που έχουν ορισθεί στην ΥΑ 191479/12-10-2004 (Αρ. ΦΕΚ 1550/τεύχος Β/15-10-04 ) 

Παροχές

Το εκπαιδευτικό επίδομα των ανέργων που συμμετέχουν στα προγράμματα ανέρχεται σε 3,52 Ευρώ ( μικτά ) ανά ώρα κατάρτισης, ενώ για  τους ανέργους που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες ανέρχεται σε 4,99 Ευρώ ( μικτά ).

Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης           ΑΜΕΑ

H Eταιρεία, από το έτος 2003 έως και το έτος 2005, παίζει ενεργό ρόλο στην ένταξη των Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων στην κοινωνία, καταρτίζοντας άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑμεΑ), όταν η αναπηρία τους το επιτρέπει, τοποθετώντας τους σε προγράμματα που απευθύνονται στο γενικό πληθυσμό ( mainstreaming ), και σε δομές κατάρτισης που απευθύνονται ειδικά σε ΑμεΑ. Για τα άτομα αυτά, λειτουργεί το εξειδικευμένο Κ.Ε.Κ ΑμεΑ Γαλατσίου, με προγράμματα που προσαρμόζονται στις τάσεις της αγοράς εργασίας αλλά και στα ειδικά χαρακτηριστικά των καταρτιζόμενων.  

Ο αριθμός των καταρτιζομένων στη Σχολή ανά σχολικό έτος, είναι ο ακόλουθος: 

2003 – 2004            203 άτομα

2004 – 2005            186 άτομα

 Σήμερα, στο Κ.Ε.Κ ΑμεΑ Γαλατσίου, λειτουργούν  6 ( έξι ) ειδικότητες:

Υπάλληλοι Γραφείου & Εφ. Πληροφορικής

Διοικητικό και οικονομικό στέλεχος επιχειρήσεων

Αγιογραφία

Δερματοτεχνία

Ξυλογλυπτική - Επιπλοποιία

Αγγειοπλαστική - Κεραμική

 Επισημαίνεται, ότι η εκπαίδευση για την ειδικότητα  “ Διοικητικό και οικονομικό στέλεχος επιχειρήσεων ”, πραγματοποιείται με τη μέθοδο της τηλεκατάρτισης, η οποία απέσπασε σε Ευρωπαïκό επίπεδο επαίνους για την άρτια λειτουργία της και προβάλλεται ως ορθή πρακτική στο Ευρωπαïκό δίκτυο EVTA.  

Προγράμματα Κατάρτισης                                                                μη  χρηματοδοτούμενα από κοινοτικούς πόρους

· Προγράμματα κατάρτισης ανέργων - απολυμένων                                                                                     με χρηματοδότηση από τον ειδικό λογαριασμό ΛΑΕΚ                                                                   σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ

· ΕΝΔΟΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
H Εταιρία «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ Α.Ε.», στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, εκτός από τις κοινοτικά επιχορηγούμενες δράσεις, αναλαμβάνει την κατάρτιση προσωπικού που απασχολείται στον ιδιωτικό τομέα ή στο δημόσιο τομέα με σχέση ιδιωτικού δικαίου  σε οποιοδήποτε αντικείμενο ενδιαφέροντος του οικείου φορέα ή Δημόσιας Επιχείρησης. Η χρηματοδότηση στη συγκεκριμένη περίπτωση μπορεί να καλυφθεί από τους πόρους 045 του ΛΑΕΚ.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΕς ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕς
Η  Ε.Κ.Α.Ε.  συμμετέχει στις παρακάτω  κοινοτικές πρωτοβουλίες:

· Τίτλος σχεδίου : “ageing workforce in small enterprises ( AWISE )”  -εργαζόμενοι ηλικίας άνω των 50 ετών σε ΜΜΕ

      Το σχέδιο εντάσσεται στο άρθρο 6 του κανονισμού του ΕΚΤ

· Τίτλος σχεδίου: επί τροχών - επόμενη στάση αγορά εργασίας 

      Το σχέδιο εντάσσεται στην Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL και απευθύνεται                          σε άτομα ηλικίας έως 28 ετών που έχουν εγκαταλείψει το σχολείο

· Τίτλος σχεδίου : “LOOKING IN A DIFFERENT WAY” 

      Το σχέδιο υλοποιείται σε συνεργασία με το δίκτυο EVTA και αφορά την διάσταση του φύλου στις μεθοδολογίες κατάρτισης
